

Utorok po 2. pôstnej nedeli: žiť pre službu

Komentár na utorok po 2. pôstnej nedeli. „Kto je medzi vami najväčší, bude vaším služobníkom“. Kristus na rozdiel od zákonníkov a farizejov žil podľa toho, čo kázal. Pestujme vo svojich srdciach postoj služby, ktorý nás povedie k tomu, aby sme žili životom neustálej odovzdanosti druhým.

Evanjelium (Mt 23, 1-12)

Ježiš povedal zástupom i svojim učeníkom:

„Zákonníci a farizeji zasadli na Mojžišovú stolicu. Preto robte a zachovávajú všetko, čo vám povedia, ale podľa ich skutkov nerobte: lebo hovoria, a nekonajú. Viažu ťažké až neúnosné bremená a kladú ich ľuďom na plecía, ale sami ich nechcú ani prstom pohnúť. Všetko, čo robia, konajú iba preto, aby ich ľudia videli: rozširujú si modlitebné remienky a zväčšujú strapce na šatách, radi majú popredné miesta na hostinách, prvé stolice v synagógach, pozdravy na uliciach a keď ich ľudia oslovujú Rabbi. Vy sa nedávajte volať Rabbi, lebo len jeden je váš Učiteľ, vy všetci ste bratia. Ani Otcom nevolajte nikoho na zemi, lebo len jeden je váš Otec, ten nebeský. Ani sa nedávajte volať Učiteľmi, lebo len jediný je váš Učiteľ, Kristus. Kto je medzi vami najväčší, bude vašim služobníkom. Kto sa povyšuje, bude ponížený, a kto sa ponízuje, bude povýšený.“

.....

Komentár

V evanjeliu, ku ktorému nás dnes Cirkev pozýva, Pán tvrdo kritizuje zákonníkov a farizejov, ktorí sa vo svojom konaní riadia vonkajším vzhľadom namiesto toho, aby žili podľa pravdy.

Táto Pánova kritika pokrytcov bola niekedy základom pre to, aby niektorí opisovali Ježiša ako *revolucionár* tvár odsúdeniahodným praktikám, od ktorých sa On sám dištancoval.

Pán však nemá v úmysle zrušiť Zákon, ktorý učili zákonníci a farizeji (porov. Mt 5, 17), ale očistiť ho a priviesť k jeho plnosti. Na rozdiel od ľudí, ktorí „hovoria, ale nekonajú“ a „chcú byť prví“, nás Ježiš učí, že kresťania sú povolaní slúžiť a pokoriť sa. A na rozdiel od nich to Ježiš nielen hovorí, ale tieto slová potvrdí svojou smrťou na kríži.

Kresťan ako dobrý Kristov učeník sa má usilovať o službu, a nie o pocty. Práve táto perspektíva, ktorá sa premieta do spôsobu života, je skutočne revolučným aspektom Kristovho posolstva. Je to reč, ktorá nezostáva teoretická, ale stáva sa životom, pretože sa konkretizuje v tisíckach detailov každého dňa.

Pán nás svojím životom a slovami pripravuje na prijatie blížiaceho sa veľkonočného daru. Žiť v neustálom postoji služby a odovzdanosti druhým je najlepší spôsob, ako umožniť milosti vstúpiť do našich sŕdc.

Pablo Erdozain // Pexels
